

Dosarul nr. 1cs-656/2023
1-23119315-01-1cs-07122023

CURTEA SUPREMĂ DE JUSTIȚIE
ÎNCHIEIRE

12 decembrie 2023

mun. Chișinău

Curtea Supremă de Justiție

Completul de judecată în componența:

Președinte – Talpă Boris

Judecători – Mânăscurtă Igor și Eremciuc Ghenadie

soluționând cererea înaintată de președintele interimar al Judecătoria Cimișlia, Aramă Sofia, de strămutare a judecării cauzei penale la plîngerea condamnatului Lotcă Igor privind aplicarea amnistiei, de la Judecătoria Cimișlia, la o altă instanță egală în grad,

Termenul de examinare a cererii:

07.12.2023-12.12.2023.

C O N S T A T Ă :

1. Președintele interimar al Judecătoria Cimișlia, Aramă Sofia, a solicitat strămutarea judecării cauzei penale la plîngerea condamnatului Lotcă Igor privind aplicarea amnistiei, de la Judecătoria Cimișlia, la o altă instanță egală în grad.

În motivarea cererii se invocă că, judecătorul din cadrul Judecătoria Cimișlia, Aramă Sofia, desemnată cu atribuțiile judecătorului de instrucție, și-a declarat abținere de la examinarea cauzei, ca și soluție a fost admisă.

Prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr.312/17 din 20 iulie 2023 a fost soluționată chestiunea cu privire la demersul vicepreședintelui Judecătoria Cimișlia, Aramă Sofia, referitor la desemnarea unor judecători pentru exercitarea atribuțiilor judecătorilor de instrucție. Astfel, au fost desemnați judecători pentru exercitarea atribuțiilor judecătorului de instrucție de bază Aramă Sofia, Ganganu Maria, judecător supleant Tofan Victoria.

Prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr.344/20 din 25 august 2023, judecătorul Tofan Victoria /supleant/ a fost suspendat din funcție în legătură cu acordarea concediului de maternitate.

Prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr.451/28 din 11 octombrie 2023, judecătorul Maria Ganganu a fost transferată într-o altă instanță.

Respectiv este imposibilă examinarea cauzei penale, din lipsa judecătorilor desemnați cu atribuțiile judecătorului de instrucție.

2. Soluționând cererea de strămutare, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție consideră că, aceasta urmează a fi admisă, reieșind din următoarele considerente.

În conformitate cu art. 46 alin. (1), (2) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție strămută judecarea unei cauze penale de la instanța competentă la o altă instanță egală în grad în cazul în care prin aceasta se poate obține soluționarea ei obiectivă, rapidă, completă și se asigură desfășurarea normală a procesului. Strămutarea cauzei poate fi cerută de președintele instanței de judecată sau de una dintre părți.

În conformitate cu prevederile art.161 alin.(2) al Legii nr.514 din 06 iulie 1995 privind organizarea judecătorească, vicepreședintele instanței judecătorești exercită funcțiile președintelui instanței judecătorești în cazul absenței acestuia.

La caz, se reține că, vicepreședintele interimar al Judecătoriei Cimișlia, Aramă Sofia s-a adresat Curții Supreme de Justiție cu cerere de strămutare a judecării cauzei penale la plîngerea condamnatului Lotcă Igor privind aplicarea amnistiei, de la Judecătoria Cimișlia la o altă instanță egală în grad.

Prin Decretul Președintelui Republicii Moldova Nr. 1367-VIII din 11 decembrie 2019, Aramă Sofia a fost numită, pe un termen de patru ani, în funcția de vicepreședinte al Judecătoriei Cimișlia.

Prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr.65/6 din 09 martie 2021, vicepreședintele Judecătoriei Cimișlia - Aramă Sofia, în temeiul prevederilor art.161 alin.(2) din Legea privind organizarea judecătorească, exercită atribuțiile președintelui Judecătoriei Cimișlia, în cazul absenței acestuia.

Astfel, completul de judecată constată competența președintelui interimar al Judecătoriei Cimișlia - Aramă Sofia, privind înaintarea cererii de strămutare.

3. Din materialele cauzei se atestă că, în Judecătoria Cimișlia a parvenit pentru judecare cauza penală la plîngerea depusă de către condamnatul Lotcă Igor privind aplicarea amnistiei.

Judecătorul din cadrul Judecătoriei Cimișlia, Aramă Sofia, desemnată cu atribuțiile judecătorului de instrucție, a declarat abținere de la examinarea cauzei, care a fost admisă (f.d.7,9).

Prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr.312/17 din 20 iulie 2023 au fost desemnați judecători pentru exercitarea atribuțiilor judecătorului de instrucție de bază Aramă Sofia, Ganganu Maria, judecător supleant Tofan Victoria.

Prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr.344/20 din 25 august 2023, judecătorul supleant a fost suspendat din funcție în legătură cu acordarea concediului de maternitate.

Prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr.451/28 din 11 octombrie 2023, judecătorul Ganganu Maria a fost transferată într-o altă instanță.

Astfel se constată, că în cadrul acestei instanțe nu poate fi format un alt complet de judecată pentru a judeca cauza sus menționată.

Având în vedere circumstanțele expuse, în opinia instanței de recurs, acestea sânt relevante împrejurărilor ce generează temeiul strămutării cauzei la o altă instanță egală în grad, în vederea soluționării ei rapide, complete, obiective și asigurării desfășurării normale a procesului.

În consecință, completul de judecată conchide de a strămuta judecarea cauzei penale, la plîngerea depusă de către condamnatul Lotcă Igor privind aplicarea amnistiei, la o altă instanță egală în grad.

Ținând cont de faptul că, Judecătoria Hîncești din punct de vedere teritorial este în apropierea Judecătoriei Cimișlia, completul de judecată va dispune strămutarea judecării cauzei anume la această instanță.

4. În conformitate cu art. 46-49 Cod de procedură penală, Colegiul penal al Curții Supreme de Justiție,

DISPUNE:

Admite cererea înaintată de președintele interimar al Judecătoriei Cimișlia, Aramă Sofia, cu strămutarea judecării cauzei penale la plîngerea depusă de condamnatul Lotcă Igor privind aplicarea amnistiei, de la Judecătoria Cimișlia, la Judecătoria Hîncești.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Talpă Boris

Judecători

Mănăscurtă Igor

Eremciuc Ghenadie